TESTE DE

MATEMATICA R N Turma:

0
1.° ano Duragdo: 90 minutos (lassificagao:

1. A Leonor decidiu partilhar com as suas trés irmds, a Ana, a Mariana e a Teresa, todo o

dinheiro que recebeu no seu aniversario. A Leonor distribuiu o dinheiro da seguinte forma:

° para a Ana;

para a Mariana;

e —paraa Teresa.
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1.1. O que representa a expressao numérica 1 — (Z + 3 + E)?

1.2. A Leonor deu todo o dinheiro que recebeu? Explica como pensaste.

1.3. Sabendo que a Leonor recebeu 120 €, determina quanto partilhou com cada irma e com

qguanto ficou.

2. Qual éovalordes?

SUENIYEN]
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3. Determina o comprimento, em centimetros, do lado de um quadrado cuja area é 400 cm?.

Apresenta todos os calculos que efetuares.

108 al R
4, Escrevez—sx 53 ha forma de uma poténcia de base 5. Mostra como chegaste a tua

resposta.

5. Utilizando as regras operatdrias das poténcias, calcula o valor da seguinte expressdao

numérica.
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6. Classifica como verdadeira ou falsa cada uma das seguintes afirmacdes, corrigindo as falsas.
6.1. 2000 = 2 X 10°

6.2. 3450 = 3,45x 102

6.3.30,87 =3,087% 10

6.4.9,3% 10 = 9300

7. Um determinado museu, no ano de 2018, recebeu 3,134 x 10* visitantes e, no ano 2019,
recebeu 32 400 visitantes.
Determina a diferenga entre o numero de visitantes dos dois anos.
Apresenta o resultado em notacgao cientifica.

Mostra como chegaste a tua resposta.

8. Considera a fungdo f, representada através do diagrama de setas apresentado abaixo.

A B

8.1. Indica o dominio, o conjunto de chegada e o contradominio da fungdo f.
8.2. Representa a fungdo f através de uma tabela.

8.3. Completa as seguintes igualdades.

a) fR)=__
b) f(L =5

8.4. Escreve a expressdo algébrica da funcgdo f.
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9. Numa sapataria, todos os artigos podem ser adquiridos com um desconto de 30% sobre o
preco inicial.

9.1. Completa a tabela, tendo em conta a promocao referida.

Prego inicial, em € (n) 30 65 120

Preco final, em € (P) 21 49 59,5

9.2. Escreve a expressdo algébrica da fungdo P, sabendo que ao precgo inicial n faz

corresponder o preco final P.

9.3. Justifica que a funcdo P é uma funcdo de proporcionalidade direta.
Indica a sua constante de proporcionalidade e o seu significado no contexto do

problema.
9.4. Calcula P(100) e indica o seu significado no contexto do problema.

10. Observa a seguinte sequéncia de figuras, constituida por pentagonos geometricamente

iguais, e admite que o padrdo se mantém.

o &7 32° 27

12 figura 2?figura 32 figura 42 figura

10.1. Desenha a 5.2 figura.

10.2. Existe alguma figura com 80 pentagonos? Justifica a tua resposta.

10.3. Uma das figuras desta sequéncia é composta por 23 pentdgonos. Qual é a sua ordem?
10.4. Qual das seguintes expressoes algébricas permite determinar o nimero de pentagonos

de qualquer uma das figuras desta sequéncia?

[A] 3n [B]3n—1 [C12n+1 [D]2n—1
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11. Observa a seguinte tabela, que representa uma sequéncia de numeros que segue uma

determinada lei de formacao.

1.° termo 2.° termo 3.°termo 4.° termo 14.° termo

0,0812 0,1624 0,2436 0,3248 1,1368

11.1. Indica o 6. ° termo da sequéncia.

11.2. Indica o maior termo da sequéncia que é menor do que 1.

12. Observa o poligono regular [ABCDEFGH)] da figura.

3cm

12.1. Classifica o poligono [ABCDEFGH] quanto ao numero de lados.
12.2. Indica o numero de diagonais do poligono.

12.3. Determina a soma das amplitudes dos angulos:

12.3.1. externos do poligono;
12.3.2. internos do poligono.

12.4. Calcula a area do poligono, sabendo que o lado tem comprimento 3 cm e o apétema

tem comprimento 5 cm.
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13. O quadrilatero [ABCD], representado na figura seguinte, é um trapézio retangulo em B.

Sabe-se que:
q Ae—* D
e AD =4
e AB=6
«BC=7 £
— 2
e BE =2
. , A B C
Determina a area do triangulo [CDE].
Questdo 1.1 1.2 13 2. 3. 4, 5. 6.1 6.2 6.3 6.4 7. 8.1 8.2 8.3 8.4
Cotacdo 3 3 4 3 4 3 4 2 2 2 2 4 3 4 4 4
Questdo 9.1 9.2 9.3 9.4 10.1 10.2 10.3 104 11.1 11.2 12.1 12.2 12.3.1 12.3.2 124 13.
Cotacao 4 4 6 3 2 2 2 3 3 3 2 2 2 2 4 5
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